МОУ Арсентьевская ООШ
Красноармейского района Самарской области

учитель технологии: Махова А.Б.

Внеклассное мероприятие - игра для начальных классов

«Все работы хороши!»
Цели: расширить, систематизировать знания учащихся о профессиях;

прививать интерес к рабочим профессиям, труду; 

воспитывать уважительное отношение к людям разных профессий, показать важность труда.
Оборудование: карточки «Все работы хороши!», «Труд  создал человека», «План», «Название профессии», «Какой труд используется в профессии?», «Какие ценности создает человек своим трудом?», «Знания, используемые в профессии»,

кроссворд «Чем пахнут ремесла»
Ход урока

1.Организационный момент


Учитель: - Сегодня у нас необычное мероприятие, игра «Все работы хороши!»

Профессия – любимое дело, труд всей жизни. А потому любимое дело выбирается один раз и на всю жизнь. Но как бывает трудно выбирать! Ведь и врачом хочется стать, и водителем, космонавтом и водолазом, учителем и артистом. Поэтому уже сейчас вам нужно готовиться к серьезному выбору,  узнавать как можно больше о профессиях людей и их работе.
2. Проверка домашнего задания.


Дети читают стихи о профессиях и работе людей, заранее подготовленные к мероприятию.
1.Светом ласковым согреты

Мы на солнечной земле

Наступает день с рассветом

В каждом городе, селе.

2. Утро ясное зовет

В поле, шахту, на завод:

Начинается работа!
И у нас свои заботы.

3. Время тратим не напрасно:

Чтоб всегда все было ясно- 

Знаем математику на «пять»,

Любим строить, рисовать.

4. Научились  мы дружить,

Добрым делом дорожить,

Подрастем – все будем сами

Делать этими руками.

Много я узнать хочу – 

Выбрать дело по плечу.

3. Актуализация знаний учащихся.

Учитель: - Профессий много есть на свете,

Но выбрать вы должны лишь ту,

Что всех дороже вам на свете,

Чтоб посвятить себя труду.

Викторина «Угадай профессию»
Проверим названия каких профессий вы уже знаете.
1.Пашет, сеет, хлеб убирает. Кто? (Хлебороб)

2.А кто хлеб нам выпекает? (Пекарь)
3. Кто лекарства отпускает? (Аптекарь)

4. Одевает кто нас модно? Кто костюм шьет выходной?

Всем известно – он… (портной)

5. Кто с письмом приходит в дом? Скажем прямо … (почтальон)

6. Вот на краешке с опаской он железо красит краской;

У него в руках ведро, сам расписан он пестро. (Маляр)

7. Ночью, в полдень, на рассвете службу он несет в секрете,

На тропе, на берегу, преграждая путь врагу. (Пограничник)

8. Он не летчик, не пилот, он ведет не самолет,

А огромную ракету, дети, кто, скажите, это? (Космонавт)

9. Кто в дни болезней всех полезней
И лечит нас от всех болезней. (Доктор)

10. Служит дорогой Отчизне старший брат.

Охраняет наши жизни, он - … (солдат)

11. Заболело ухо у кота, поднялася в доме суета.

Дед ворчит, сестричка хнычет,

Суп в кошачьей миске стынет.

Что мне делать? Как мне быть?

Где котенка полечить? (У ветеринара)

12. Расплакалась лягушка: пятнышко на брюшке,

Пятнышко на ножке – будьте осторожны!

У кого будем лечить эту болезнь? (У дерматолога)

13. Попала соринка на лету в глаз красавцу-журавлю.

Ребята, к какому врачу обратиться журавлю? (К окулисту)

14. Родилась сестренка Даша – радость наша, горе наше.
Хлеб не ест, плюется кашей,

К кому идти с сестренкой Дашей? (К педиатру)

15. Сидит девица на железной птице,

Стрелы пускает, груз поднимает. (Крановщица)

Учитель: Много здесь профессий разных,

Выбрать что – не знаешь сразу.

В жизни много пригодится-

Стоит только научиться!

4. Знакомство с новым материалом. 
На доске - часть поговорки:

 

Учитель: - Прочитайте ту часть поговорки, записанную на доске. Какое слово необходимо вставить, чтобы поговорка приобрела смысл?

Дети: Труд.

(Учитель открывает обе части поговорки на доске)

Учитель: - Давайте подумаем: что дает людям труд? 
Дети: -Труд дает человеку все необходимое для жизни: жилище, одежду, пищу, предметы быта.

Трудом создаются книги, произведения литературы, искусства.

В процессе труда люди общаются друг с другом, становятся более образованными.

В результате труда создаются заводы, фабрики, здания, машины, станки.

Труд позволяет людям пользоваться богатством природы, выводить новые сорта растений и новые породы животных.
Учитель: - Человек должен трудиться, чтобы его жизнь была благополучной и обеспеченной.

(Учитель вывешивает табличку с надписью «Все работы хороши!»)
Учитель: - Сегодня будем учиться рассказывать о понравившейся профессии, для начала составим план рассказа.

(На доске вывешивается табличка «План»)
Учитель: - Так что, ребята, поставим первым пунктом нашего плана?
Узнаем, что же такое «профессия» с помощью толкового словаря. «Профессия – это основное занятие человека, его трудовая деятельность». Труд формирует самого человека. Каждый человек трудится на своем месте: вы – в школе, ваши родители – на производстве. Чтобы рассказать, где и как работают люди, например, ваши родители, необходимо сначала назвать профессию. Так «Название профессии» и  будет первым пунктом плана.
(Выслушиваются короткие рассказы  учащихся о профессиях их родителей)
Учитель: - А чем ценен ваш труд, ребята?
Дети: - Мы получаем знания.

Учитель: - Сейчас я проверю ваше внимание. 
Любой рассказ начинается с названия. 

Да, профессий век не счесть, 

Присмотреться время есть,

Кем же вы хотите стать?

Любопытно всем узнать.

- Названия ещё каких профессий вы знаете?
(Учитель демонстрирует карточки, на которых написано слово, но буквы в нем представлены самым немыслимым образом. Учащиеся должны угадать, какое слово зашифровано:

Баркы, жирнене, еявш, дьевитол, праов, ртомас,щакнемки
(Рыбак, инженер, швея, водитель, повар,матрос,каменщик))
Учитель:- Молодцы!

- Говоря о профессии, можно сказать какой труд – физический или умственный – является основным в той или иной профессии. 

Так что же можно еще рассказать о профессии?

Дети: - Какой труд используется в профессии?.

Учитель: - Это и будет второй пункт плана. (Вывешивается 2-й пункт плана «Какой труд используется в профессии?»)

Самостоятельная работа. Работа в группах.
Учитель: -Сейчас вы будете работать в группах по 3 человека. На столах лежат карточки с названием профессий и местом работы. 1-й  человек из группы выбирает профессию, связанную с умственным трудом; 2-й человек выбирает профессию, связанную с физическим трудом; 3-й человек распределит место работы для каждой профессии.
Профессии: токарь, писатель, строитель, бухгалтер, учитель, экскурсовод, фермер, актер, библиотекарь, водитель такси, портной, сапожник, врач

Место работы: больница, школа, стройка, ателье, обувная фабрика, музей, завод,  сельское личное подворье, театр, таксопарк, библиотека, бухгалтерия, издательство журнала.
(Учитель дает оценку работе групп).
Учитель: - Что еще можно включить в план описания профессии?

Дети: - Рабочее место

(Учитель вывешивает следующую табличку «Рабочее место»)
Проводится конкурс «строителей»

Первыми приглашаем на соревнования  каменщиков.

Ученик. - Готов поделиться мечтою своею,
Строителем хочется стать поскорее.

Дома и дворцы научусь возводить,

И школы, куда будут дети ходить.

Задание: составить из разрезанной на части картинки рисунок дома (рис.1)
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Рис.1 Образец разрезанной на части картинки.
(Учитель проверяет и оценивает выполненное задание).

Учитель: - В соревнование также вступают маляры.

Ученик. - Красить комнату пора,
Пригласили маляра.

Но не с кистью и ведром

Наш маляр приходит в дом.

Вместо кисти он принес 

Металлический насос.

Брызжет краска по стене, солнце светиться в окне.

Стали стены голубыми,

Словно небо в вышине.

Новый дом почти готов,

Примет к празднику жильцов.

(На листах нарисованы дома, уч-ся должны раскрасить по своему вкусу дома так, чтобы это было красиво и быстро (рис.2))
[image: image2.png]



Рис.2

(Учитель предлагает остальным детям поучаствовать в игре «Отгадай пословицы»)
Учитель: - Пока наши каменщики и маляры работают, предлагаю вам отгадать пословицы. Я начну пословицу, а вы продолжите ее.

1.Без труда - …(не вынешь рыбку из пруда).

2. Без охоты - …(нет работы).

3.Без дела жить - …(только небо коптить).

Без топора не плотник - …(без иглы не портной).

Учитель: - Наши маляры и каменщики справились с работой. Что же сделали они?
Дети: - Сложили дома, покрасили их

Учитель: - Следующий пункт нашего плана будет таким «В чем заключается деятельность человека?» (Название пункта плана помещается на доску)
Учитель: - Предлагаю следующий конкурс «Угадай-ка!»

(Учитель загадывает загадки – правильные ответы учитель на табличках вывешивает на доске)
1. Из просеянной муки

Он печет нам пироги,

Булки, плюшки, сайки.

Кто он? Угадай-ка!    (Пекарь)

2. Мы работаем бригадой,

Нам везут песок, бетон.

Дружно потрудиться надо,

Чтоб построить новый дом. (Строители)
3.За мольбертом с кистью я.

Краски – вот мои друзья.

Я один и не один – 

В окружении картин.   (Художник)

4. На листочке, на страничке – 

То ли точки, то ли птички:

Все сидят на лесенке

И щебечут песенки.    (Музыкант)

Учитель: - На доске получился список профессий. Подумайте, на какие две группы можно разделить эти профессии? Разделите эти профессии по ценностям, создаваемыми людьми этой профессии.
Следующий пункт плана будет таким «Какие ценности создает человек своим трудом?» (Название пункта плана помещается на доску).

 Ценности могут быть материальными и духовными.

Ребята, что нужно для того, чтобы стать мастером своей профессии?

Дети: - Знания.
Учитель: - Правильно. Врач должен знать строение организма человека, химический состав лекарств, математику для расчета дозировки лекарств.

Портной должен знать математику и черчение, чтобы правильно выполнить выкройку изделия.

Значит следующий пункт плана такой «Знания, используемые в профессии»

Учитель: - Можно быть прекрасным, знающим врачом, водителем, грузчиком, но человек в любой профессии должен обладать необходимыми качествами, чтобы приносить радость своим трудом.

На доске записаны слова «добрый,  добросовестный, эгоистичный, ответственный, злой, внимательный, терпеливый, сознательный»

Выберите из списка черты характера, которые как вы считаете, должен обладать человек.

(Дети отвечают что выбрали и почему).

Закрепление материала

Учитель: - Вы любите мечтать? Давайте помечтаем о будущих ваших  профессиях и расскажем о них по плану,  который у нас получился.
Итог мероприятия.
Учитель: - Наше мероприятие подходит к концу.
Как видите, дети, профессий немало – такую себе выбирай,

Чтоб делом всей жизни твоей она стала,

Чтоб честным трудом ты прославил свой край!

Вы еще маленькие, но трудясь в школе делаете первый шаг навстречу своей профессии.

Давайте же оценим свой труд на нашем уроке.

(Дети показывают значки: красный- «работал очень хорошо», зеленый – «работал хорошо», желтый – «могу работать лучше»)
Домашнее задание.
Учитель: - Дома каждый из вас еще раз подумает о выборе профессии и попробуйте разгадать кроссворд «Чем пахнут ремесла»
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В приведенных ниже строчках определите пропущенные слова и впишите их в горизонтальные ряды фигуры в соответствии с указанными номерами. При правильном написании в вертикальном выделенном ряду вы найдете ответ 
на 7 –й вопрос. 

1.Пахнет … скипидаром и краской.

6. Пахнет …  оконной замазкой.

3. Пахнет…орехом мускатным.

     2….в халате – лекарством приятным.

5. Куртка … пахнет бензином.
4. Рыбой и морем пахнет ….

7. Только безделье не пахнет никак.

Сколько не душится … богатый

Очень неважно он пахнет, ребята!

Ответы: 1. Маляр. 2. Доктор. 3. Кондитер.4. Рыбак.5. Шофер. 6. Стекольщик. 7.Лодырь.
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… создал человека.





Труд  создал человека.
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